3ABABHA
MATEMATHUKA




LUTA CMO HAYYHJ/IK Y TPEREM PA3PELY

“ Y CBAaKOM peay Hanuuwu Ha3uB rEOMETPHUjCKE PUType WNK Tena AaTor Ha CIMLM.

- M
-
'x)
a [lpaBMM nKMHKjama cnoj pefoM CTOTHHE a [MpemecTtu jeagHo nanuapsue
NnpBe XW/baje. 1 noduwhew TauHy jegHaKocT
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“ AKO TaYHO peluuil OBe 3a4aTke U 000juW CNoBa y Kibydy, JODHNheL OATOBOP HA NUTAHE:
Koju Tata paha aeuy, a mama He paha?

746 824 956 516
+154 —-112 -768 — Y

345 294 488
+286 —-175 —299 288
46

377
400 259 555 52

—298 +368 —466 4+ 33

.................................................................................................................................................

215 -4 = 372:3=
316 -3 = 864 : 4 =
896 = 475:5=
160 - 5 = 888 : 8 =

283-2= 210:10 =




ﬁ HU3pauyHaj 1 000j oarosapajyha nosma.
(156 + 259) : 5 =

972 : 4 + 88 =
775-169 - 3 =
841 — x = 256

X=
x-5=780

X:

a AKO TQUHO pellurul 334aTKe U yHecew C/I0Ba M3 Kibyya, aobuhew peu.
a) Aytomodun uae dp3uHom oa 100 km Ha yac. Konvko he npehu 3a 15 muHyTa?

PAYYH: PELUEME:

6) Oa 186 osaua y ctaay 1 cy upHe, a octane cy 6ene. UspauyHaj Konuko y cTagy Mma benux osaua.
6

PAYYH: PELWERE:

B) 30up nBa bpoja je 30. Ako npeu yBehamo Tpu nyTa, 30up he dutn 48. Koju cy 10 dpojesu?

PAYYH: [pBu dpoj je:

155 255 19 21 25 18 9 [pyru dpoj je:




g O3Hauu TauyaH OArOBOP 3HAKOM ~/,|<ao WTO je 3anouvero.

| —

nonynpaea

3aTBOpPEHA KPMBA NIMHK)a

BYyX

M3/I0M/bEHA IMHH]jA

OTBOpEHA KPHUBA JIMHKja v

34aTBOPEHA U3/1I0M/bEHA )'IHHHja

00boj upseHom dojom CBe JyXKH
KOj€e Cy napanenHe ca ayxu AB,

a nnasom DOjOM LyKH KOje Cy HopmanHe Ha AB.

/\

A B

Konuko je pyxu Ha civuu?
3a0KpYXHK CI0BO MCNpej TayHOT OAroBopa.

D a) 4
0) 6
A C B) 8

r)10

B
Hanuww cBe Ay»H Koje cy HopmasHe Ha ayx AC.

a O O

A

&) 612131451

()



Pewwu 3apgaTke W ynuiuM c1oBa M3 Kbyya. AKO Ta4yHO pewudul, Joduhelw oAroBop Ha NUTaHE:

liwa je Hajoemwe Ha ceeity?

1. U3 Tauke A HaupTaj
KBAApaT YMjH je 0dUm

12 cm. U3pauyHaj ayKuny
HErOBE CTPAHHLE d.

2. U3 Tauke P HaupTaj
JEAHAKOCTPAHUYHH
TPOYrao 4uju je 0dum
O =12 cm. U3pauyHaj
HEroBy CTpaHuLy d.

3. U3 Tauke M HaupTaj
MpaBOYraoHHK uuja je
AYXHHA d =3 cm 5 mm
nodum O =12 cm.
HU3pauyHaj werosy
WHPKHY b.

PauyH
fffﬁfffﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁfﬁfﬁfffffffﬁﬁfff;ﬁf: )
PauyH
fffﬁfffﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁfﬁfﬁfffffffﬁﬁffffaﬁﬁf: .
PauyH
fﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁgff]ff; -

2cm5mm 3cm 5 mm 3cm



JeavHuue 33 mepewe JyKMHe 000j UpBEHOM DOjOM, jeAUHHMLE 38 MEPEHE MACE XKYTOM, a OHE 3a MEPEHE
3anpemMuHe TeYHOCTH M1aBoM dojom.

CORORUCPRCHRTPRUEPRCOR
RGBT DI CIACY

Jonyuu cnenehy peuenuuy.
HeobojeHe cy octene jeauHHLE 33 MEpEHE

@ Ankuua je pohena 15. centembpa 1996. roaute, @ H3apasu y oarosapajyhum jeauHuuama mepe
Mapwja 15. 1X 1997. rogune,
a Cowa 16. 9. 1996. roauHe.

HaJCTAPMJA J& oo .
>
HajMIaha J& ..o . """"""""""""" al
Kor gatyma nouute 21
CENITEMBAP WKO/CKA roAHHa? R N cl
n vy C 4 n C H
11 2| 3 | KojujeTo aan y Hegemu?
4 5 6 7 8 9 10 .-" ......................... l
....................................................... 1hi
11 (121131141516 | 17| Kor aatyma nouvme jeceH?
a
18119 (2021222324 o =m=m\\y}y al
2512627128129 30 Koju je To paH y Hepembu?
@ Jonyuu go 1 m. @ lMonyHu Tabeny Kao WTO je 3an0YeTo.
3 dm 100 cm 2dm 6 cm ke [kg [ske [ke |k
450 mm 70 cm 8 mm 1000¢g| ... o I o I ool [E— g




@ Peww ykpwrenuuy:

X o © >

L 2 N v v v ¥ VY

7

4

2m15cm—-12dm= cm
1km—-452m = m
1hl—-251= [

TpehuHa dyperta je 82 1.

MyHo dype je l.
A
2
Jemenuk je 400, penunay 100.

NPECTYNHE TOAUHE je haHa

KoNMKH je KONUYHKK?

171-1dl = dl

180 min = h

730 paHna = NpoCTe rojuHe
L =

g OA 4 hl51 [

Jenan cadupak je 124, npyru je

Tpu nyTa Behu. Konuku je 3dup?
AyTodyc uae 86 km Ha uac.

Konuko je npewao 3a

30 min.? km

YmamweHnuk je 512, a ymamwunau 8 nyta
mamwH. Konuka je pasnuka?

Muwupa je ckourna ysgam 2 m 18 cm.
To je cm.

Koju Dpoj, kaaa ra NOMHOXHW ca 8§,
naje 4967 To je dpoj

1t — 436 kg = kg

BOJOPABHO:

w m g =D T W

S -

€« €

€ € € € € € € €

7
7

YCIPABHO:

3dm+62cm= cm

Mapko je nzsagno 183 kg kpomnupa.
Jlyka je u3Baguo 3 nyta Buwe. Konuko je
Kpomnupa v3Baguo Jlyka? kg
155:x=31 «x=

Konuka je 17 on 287?

1000—x=118 «x=

127 -x=889 «x=

1 km —455m = m
3421+ 258 | = hi

45 min + 2 h 15 min. = h

Maja je Bucoka 1 m 18 cm, Ava 1 m 28 cm,

aJlyka 1 m 52 cm.

KonuKko ¢y yKynHo BUCOKH? cm
3opaH je ywteaeo 146 auHapa,
a Mapko 3 nyta Buue.

Konuko je Mapko ywteaeo?
221-1-2=

AyTo nae 180 km Ha uac.

3a konuko he npehu 18 km? min.
x:2=207
1

9 oa 414 je

x-7=182

X =

X =

V Ceamuna og 35 je

AuHapa
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@ AKO Ta4HO pEWnLl 3a4aTKE, casHahew kakBa je MaTeéMaTHKa.

[Mpowussoa dbpojesa 302 u 3 cmamwu 6 nyTa. PEeLICKe 1080

PauyH:

Opn dpoja Koju Ha MeCTy CTOTHHA, JeceTuua U jeAuHULa Uma undpy 8
0Jy3MH NONOBUHY cneadenuka dpoja 527.

PauyH:

KonnuHuk dpojeBa 196 v Hajmawer napHor dbpoja yseha
3a NpoM3BOA UCTUX DpojeBa.

PauyH:

KA bAB LA HA PA 3A AU

1 624 491 490 660 151 195




NMPUPOAHHU BPOJEBH
bpojesu npee xumage

“ Monyuu Tabeny:

369 3C649) 3-100+6-10+9-1 TpUCTa We3aeceT aeBeT
724
4C9.6)
5-100+8-10+2-1

JNEBETCTO TPUAECET jeAaH

648
8C3)
neTcTo negecet

a Ynuwwu dpojese Koju HEAOCTA)Y.

463,

998, 999,
» 350,
, 500,
, 679,

6 Youu nNpaBuio U AOMYHH HU30BE.

465

I

501

Ynuwum dpojese Koju HepgocTajy
dpojehu no 10.

Hanuww dpoj koju je

3a 100 sehu.

400 >|

350 >|

691 >|

7900 >|

VVVV

a) 326 328
0) 525 520
B) 485 488
r) 909 808




a Mopehaj dbpojese 562, 526, 652, 56, 265, 256 no BenMuuHK, 04 HajMawer Ao Hajseher.

c o CoOCyC)CyC)

ﬂ Ynuwu oarosapajyhe dpojese Kao WTO je 3an0YeTo.
A x
A\ )

710 720 730 740 750 760 770

a a) Hanuww dpoj koju je npukasaH Ha upTexy.  ©) MNpukaxu Ha upTexy nate dpojese.

S
Lclaf oy | Lclal v | [cl&B]

( ) 456 638

Hanvww cBe Tpoundpene dpojese Koju @ Hanuww cee TpoundpeHe dpojese Koju
ce mory 3anucatu uudpama 2,4 u 7, ce Mory 3anucatv camo nomohy uudapa
KopucTehu cBaky LuMdpy Camo jeJHOM. 3u8.



bpojesu oo aecer xumana
Mucame, uutawe U ynopehusamwe xumpaaa

“ Ynuwu y npasHe npaBoyraoHuke oarosapajyhe dpojese.

I I I I I I I I

1000 3000 8000 10000
a) Hanvwwu peurma dpoj 3a 1000 Behu oa: 0) Hanvww peunma dpoj 3a 1000 mamwu ox:
5000 e 3000 e
7000 e 6000 e
9000 | 8000 e

a Ynuwu xubase Koje HeJocTajy. a Y kpyxuh ynuwu oarosapajyhu 3Hak (<, > unu =).

a)7000, .. , 9 000 8000 () 7000 6C () 6X
8) , 4000, ... 1X () 10000
B) A , 6000 7-100 () 7¢C
r) 8000, ... R 900 () 9000



Mucamwe, ynutawe 1 ynopehusamwe yersopourdperHux dpojesa

“ A ~ b B il =
)
659 O ol
A B p‘ﬁ 0,
4 672 OuH. 3 926 AuH. 2 564 guH.

Y K0jOj KaCMLM MMa HajMake HOBLA?

Y K0jOj KaCHLM MMA HajBHLLIE HOBLA?

YKOjuM Kacvuama ce Hanasu suwe oA 3 500 gunapa ?

Jopaj ceakoj kacuuu 100 guHapa.

A e 0B P B L 1 S
Y3mu 10 auHapa 13 cBake KacHue.
A e T 0B L I S

A

b

B

r

a Y npa3Ha noska Hanuwu oaroeapajyhe dpojese.

o)

B Em> 51> T, EDEDEDLD

5016

=D 5] mae el




Hanuwwu dpoj:
a) 3a jepaH sehu oa

0) 3a jenaH mawu o

0boj dpojese Behe oa 7 650, a mamwe oa 7 685.
7 648 7 686 7 651 7 690

7 660 7 684 7673 7 665

Hanuww ce yetsopouudpeHe dpojeBe Koju caap:ke 9 cTOTUHA, 6 AeceTvua W 5 jeauHuua.

Ynuwu dpojese y Tabeny, Kao WITO je 3anoyeTo.

7512 7514
2 865 2875
9 456 9 556
3 289 4 289




ﬁ Y tadenu Cy AdTH HA3UBH HajBI/lLUl/IX MITAHUHCKHUX BPXOBA HA CBETY, KAO H tbHXOBE BUCHUHE.

Ha3WB BpXa BHCHHA
Onumn 2917 m
NloraH 5951 m

Moubdnan 4 807 m

MownT EBepect 8 846 m

Dyuurjama 3776 m

@) HAJBULLM BPX J& oo
HAJHUMU BPX J& oo

0) Hanvww Ha3MBe BpXxoBa uMja BUCHHA npenasv npeko 4 000 m:

r) Ha upTexy npvkaku BucuHe cnegehux BpxoBa:

Onumn

MoHOnaH JNloraH

n) BucuHa oa Tpu xubage CeaamcTo CeAamMAeceT WECT METAPA j€ BUCHHA BPXA ovv..evvveeeeeeeeeeeneeooeeseeeonnnns )

BucrvHa MonT EBepecta je

................................................................................................................................. meTapa.

(cnhoBuma)

h) Mopehaj BUcHHEe BpxOBa 0 Hajmake 10 Hajeehe.



bpojesu no cTo xumaja

“ Hactasu ga nosesyjew, Kao WTO je 3aM0YeTO.

| ABAJECET XW/baaa | | 50000 | | TPUOECET XH/baaa | | 70000 | |ocaM,ueceT XH/baaa

| 10000 | | e3necer Xupbaaa | | 40000 | |p,eBe,ueceT xmbap,a|

a lMonyHu npa3Ha mecta oarosapajyhum undpama unm cnosuma.

94X 0X 0C 04 0) 90000 40X 0X 0C 04 O]
..... ax .. X ..C ..o ..) 60000 2..0..0..0..0.. 20000
1CX 0AX 0X 0C 04 O) e ax .. X ... C .. a .. ] cenampaeceT xubaaa

a HOHVHH npaaHa noJbad, Ka0 WTO je 3dMOYETO.

5) 90000) 30000 )

ﬂ Y npa3Ha noska ynuiu ogroeapajyhe dpojese.

+ 10000 + 10000 + 10000 + 10000

—10000 —10000 —10000 —-10000

90000 ————» — — > — >



a [oBexu dpoj 3anKucaH peurma ca UCTUM DpojemM KOjH je 3anucaH uudpama.

a)  nejeceT ABe XWbaAe CTO TPUAECET YeTUPH

25134
0) LE3AECET TPHU XHU/bAJE WECTCTO jefaH
63750
B)  ABAAECET NeT XWbaAa CTO TPUAECeT YeTUPH
91008
r) JEeBEeT XWbada CTO 0Cam
63601
a) we3geceT TpU XWbade CeamcTo negecet
9108
H) neBefeceT jeHa XW/bala 0CaM
52134
e) JeBejeceT Xubaaa CTo 0cam
Mpurkaxkn upTexxom dpojese 3anucaHe peudma nog a, o u h:
a) 0) h)
(ax[ix[cfaly ] [axfxlclaly)| [x[xfclaf]

[Mpukaxu npBo y 0dauKy 30Mpa, a 3aTUM y 001KKy 30Mpa Npou3BOaa DpOjeBe 3anHcaHe pevyrma

nog B, o U €:
B) 20000 + 5000 + ........... + o + o, = e, + o e, + o, s + o R + o N
0) o, F o, F o + o + o = e, Foe " e, Fo e, Foe e, Foe e,



a Monynu Tedeny. NPeTX0AHHK opoj cneadbeHuK
32640
25374
78500
59999
26039
96 001
ﬂ J[lonyHH jeHAKOCTH.
TKM = m 1T = s kg
OKM = m 30t = s kg
90 KM = oo m 57t = kg
34Kkm 650mM = m 82t430Kg = oo kg
8M = mm A3KG = oo g
B62M = s mm 25kg 538 g = . g

a bpoj ynanpea:

a) no 100

8) no 1000 (37594 > I

9 Hanuuwmu:

a) dpojese koju ce Hanase usmehy 82457 u 82 464;

1 67826 > [

> |

> |

> |

> |




@ Kopucrehu undpe ca kaparta pewu cneaehe 3apatke.

a) Hanvwwu undpama m peunma:

HAJBENM METOLMMPEHM DPOJ ..o

0) Hanuuwwu:
HajMarK netourdpeHn dpoj koju ce Hanasu usmehy 60000 1 70000 ...

Hajeehy netoumdpeHn dpoj koju ce Hanasu usmehy 50000 1 60000 ..o

B) Hanuwwu cee netouncdpeHe dpojese, ako cy npee aAse uudpe Tux dpojeBa 6 1 9.



bpojesu 0 MUAKOH

Ynuwu y obojeHe npaBoyraoHWKe dpojeBe KOju HeJOCTajy.
Y Tome he TM nomohu dpojeBu koju cy Beh ynucaHu.

10000 30000 | 40000 100000
110000 200000
300000
450 000
670 000
1000000

g Y npasHe NnpaBOyraoHWKe ynuwu dpojeBe KOju HeJoCTajy U 3anulIKi UX Peuruma.

200000 400000 500000 700000 700000 900000

a Hanuwu cnepehe dpojese peunma mnu uudpama.
50T 000 ...
AEBETCTO ABALECET COMAM XHIBALLA . ooooooomioeeessoaieeeessaieeeeessseseeeessss s eeess e

T COX A X 5 X e



“ [MonyHu Tabeny.

853000 800000 + 50000 + 3000 8-100000+5-10000 + 3 -1000

152000

600000 + 20000 + 5000

5-100000 + 4 -10000 + 7 - 1000

964 000

700000 + 90000 + 2000

4-100000 + 3-10000 + 6 - 1000

Y jenHom rpaay xusu 923 000 ctaHoBHuKa. Op Tor dpoja 536 000 cy mywkapuu, a 387 000 xeHe.
Hanuwu peunma:

@) YKYNMAH DPOJ CTAHOBHHUKQ ....ooooooiiiieieseiiseees st
D) DPOJ MYLLKAPALIA oo

B) DP0J MEBHA oo

ﬂ Y cBaKOM pejy HaCTaBy [a 3anucyjell dpojeBe Kao WTO je 3anoyeTo.

Ll e —— ——
| |

| 362000 | | 364000 | | | | | |

( 285000 | [ 290000 | |

) ( ) ( J ) ( J
(628000 ] [ 648000 | [ ) ( ) ( ) ( ) ( )

ﬂ Hanvwwu Hajmamwu v HajBehun wectourdpeHn Dpoj KOMe Cy y KnacK xumbaja CBe uudpe pasnvuure,
a y Knacu jeauH1ua cBe uudpe cy Hyna.
bpojese 3anuwwK undpama v peunma.

HAJMAEBH DPOJ JE .ot e

HAJBETIM DPOJ J& oot e



a MonyHu Tabeny.

opoj CX[AOX|[ )X | C | O | ) |uuTace
293508
4 12]6|0)|6]|S8
0CaMCTO WE3JEeCeT ABE XH/bAAE TPUCTA AEBEAECET MeT
715 240
1190 (8] 4|1
METCTO ABE XW/baje CeNaMCTO 0CAMAECET JEBET
g Ha ocHOBYy nocneawer nonyMca CTaHOBHUILTBA Y Tabeny yHecu peaom MmMeHa rpajosa v dpoj
yTBphHeHo je aa HaBeaeHW rpaloBH Ca OKOJIHUM CTAaHOBHHWKA, NOYEBLIH 04 rpaaa c Hajsehum dpojem
HacemrMa MMajy cneaehu Bpoj CTAHOBHMKA: CTaHOBHHKa.
rpajg Opoj cTaHOBHHKA
Yxuue 82723
Kpary)eBau ......................... 1 80084
qaan ..................................... 1 16500
Ba;beBO ..................................... 6 1270
3pewaHHH ........................... 1 36778
nomapeBau .......................... 8 4678

@ Ynuww y kBagpatuh ogrosapajyhu 3Hak (<, > unum =).

247 089 247 090

1 000 000 100 X

95 860 9)X 5C 8] 6] 936 000 9CX 34X 6JX

6C 31 4) 6 347 842 379 841 379



112

843526 650824 527 349 480915 756 298 307649

a) Mpukaxu upTexkom dpojese HanMcaHe y KBaApaTHMA.

lex [ ax [ x [ c | a | ) | lex [ ax [ x| ¢ [ a | ) |

0) 3anuwK peyuma dpojeBe HanMCcaHe y TPOyr10BUMA.



24

@ Pewwu 3apatke. Pewewa npoHahu 1 000j. AKO TaUHO pelluil 3aJaTKE U 000jULL pellewa,
poduhew jeagHo nme.

a) Hanvww undpama dpojese:
0CaM CTOTHHA ABE XW/baJe YETUPH CTOTHHE ABA ...ooooooivverreeiceeiireeeieneens
MeT CTOTUHA XH/bAAA ABALECET ..o

CeflaM CTOTHHA MET XM/bALA OCAM ..o
0) Hanvwy koju je HajBehH WECTOUMMDPEHN DPOJ: .ooovvvvres

B) Hanuww KojH je HajMarK WeCTOUUPPEHH DPOJ: oo

r) Hanuwwu KonMKO yKynHO UMA MUIUMETApPa: % km 200m 5dm 8cm 7mm ..o

€) AKO rOAHHY payyHaMo Kao Aa je NpocTa, U3pavyHaj KOJMKO UMa YKYMHO JaHa Y

10 BEKOBA 1 TOAMHU 1 MECELY (MQ]) oo
X) Hanuwu uyndpama Opoj NETCTO 0CAMAECCET XHUDADA. ..o
3) 3a0Kpy»xH Hajsehu Bpoj: 114 567 91 457 14 567 141 567



1) 3a0KpYKH Hajmatrbu Dpoj: 400050 400005 405 000 400500
j) Hanuwu Hajmawu 1 Hajsehu netoundpenn dpoj undpama: 0, 3, 6, 7 s e
K) Koje TpoundpeHe dpojeBe moxxemo Hanucaty of urdapa 0 M 1?7 . s s

n) Hanvwwu Hajmawu TpourdpeHH Bpoj unje cy CBe UMADPE MUCTE. oo,

/b) 3anuwu dpoj KOJU CNeau y HU3y:

150000 ——
250000 ——

M) 3anuwu dpoj Koju HefoCTaje y HU3Y: | |

430500 ——
431500 ——

H) 3anuwu dpoj Koju oarosapa: % i %

Lo Jlax i x el

"\'11 ] 10 /364369

25



MecHa BpeaHocT uudpe

© v opojy 452 973

UMDPA 5 UMA BPEAHOCT ..o ; undpa ............. MMa BPELHOCT JeCeTHua;
undpa ............. MMa BPELHOCT CTOTHUHA; UMDPA 2 UM BPEAHOCT ..o ;
UMDPA 3 UMA BPEAHOCT ..o ; undpa ............. MMa BPEAHOCT CTOTMHA XHW/baAa.
a Hanuww dpoj koju uma: 9CX 40X 0)JX 3C 28 7 oo
AC 9 2] o, S5OX 0JX 4C 30 1) o
BIX2C 6 0) o 7CX 8OX 1)X 9C 5 3) o

a Y Tabeny mecHux BpeaHOCTH ynuwu cneaehe dpojese:
26354, 958645, 273607, 7962, 357442, 82053

opoj CX X )X C

=

“ 060j 6poj Koju UMa:
a) 9 ctoTMHA — XXyTOM dojom; 780205

0) 4 pecetmue xvwpana — LPBEHOM Dojom;

B) 1 CTOTMHY XW/baJa — NIABOM DOjOM;
r) 6 pecetvua — 3eneHomM Dojom;

A) 3 jejMHULE XHbAaAa — HAapaHLAcTom bojom.

a Hanvww dpoj Koju Ha MeCTy CTOTHHA, AECETHLA XWbAAA M JeJUHHLA UMa Lndpy §,
Ha MECTY AECETULA U CTOTHHA XWbana undpy 4, a Ha MECTY JeJUHHULA XHbAAA UMA LUUPPY 5. oo,



6 Hanuwun mecHy BpeaHOCT cBake noasyuyeHe uudpe y cnegehum dpojesuma:

8505 s 69840 ..o, 924731 o, 3409 .,

ﬂ a) Ako dpojy 5743 ponuuwew ca AecHe CTpaHe Hyay, Kojy he MecHy BpeaHOCT UMATH LUDPA 77 ..
0) Ako McTOM Dpojy ca AecHe CTpaHe AonuLeL ABe Hyne, UHdPpa 7 he UMATH BPEOHOCT ..o, .

B) Hanuwu mecHe BpeaHocTu undapa y dpojy 624.

Koje he mecHe BpeAHOCTHM UMaTH OBe uMdpe ako ce usmehy undapa 6 M 2 Hanuwe jefHa Hyna,
a usmehy undapa 2 u 4 gse Hyne.

a Kopuctu undpe ca kapata v pewu cnegehe 3apatke.

/ 5 3 1 9 2

a) Hanvww Hajsehu wectoundpenun dpoj, 0) Hanvwwu Hajmawu wectoundperu dpoj,
Takas Aa je: Takas Aa je:
Ha MECTY jeAMHMLA XHbadd UMAPA 5 .o Ha MECTY CTOTMHA UHADPA 9 oo
Ha MECTY CTOTMHA XM/baAa LHUPPA 3 .o, Ha MECTY AeCeTrla X1bada uUMdpa 7 ...

g Moroau koju cam dpoj!
Moja pecetvua je uudpa 4.
Ha mecty jeaMHyua XW/bafa HaNas3Mu Ce HajMakwH jegHourdpeHn dBpoj, a Ha MecTy jeiMHMLA HajBehu
jenHoundpenu dpoj.
Ha MecTy CTOTHHA W CTOTHMHA XW/baZa MMaM UCTy UMdpy, a OHa je 3a jesaH Beha oj BpeAHOCTH JeceTHLe.
Moja pecetvua xubasa 3a jesaH je mawa o BPEAHOCTH LMdpe Ha MECTY jeJHUHHLA.

Ja cam dpoj



bpojesu Behu 04 MUAHOH

“ Konwuka je jeaHa munujapaa? Ynuwu dpojese KOjU HeJoCTajy.

(=)
(=]
o
S
(]
o
o
-~

rod

a Y Tabdenu cy pate yagasmeHoctv nnaHeta of CyHua. YnuiwM y npasHa no/ba HUXOBA UMEHA
no peuocneﬂy YOa/bEHOCTH.
£ +4
s B

4]
. R

YpaH 2900 000 000 km

Jynutep | 780 000 000 km

Mayton | 6000000 000 km

Mepkyp |58 000 000 km

Hentyn |4 500 000 000 km

Catypu | 1400000 000 km

Mapc 230 000 000 km

Benepa [110 000 000 km

3em/ba 150 000 000 km




6 Hanvww undpama Konvka je yaabeHOCT MIAHETA W YMUILK CI0BA M3 K/by4a.
AKO TauHO pewuw, goduhew jeaHy peu.

YnameHnoct Meceua o 3emibe je 0CamMeceT YETUPH XH/bAAE CTO ABAAECET KUIOMETAPA. ..oovvrvvnienncen.
YnameHocTt 3emibe 04 Mapca je 0CaMAeCeT MHUITMOHA KHMOMETAPA. .cieeienrreniereeeeeeseeeseeeeeesseeseseenae

YnameHocT 3emme o BeHepe (no3Hate kao Beuepwaua vau [JaHuua) je

YETPOECET MHUTHOHA KUITOMETAPA. ..oeiiiiii ettt ere e

80 000 000 km 40 000 000 km 84 120 km 4 000 000 km

JIE CKOon TE BH

ﬂ Y Tabnuuy MeCcHUX BPeAHOCTH YNULLM
cnenehe dpojese: CM | IM | M CX | OX )X C

a) 0CamM MHU/IMOHA YETUPUCTO ABAJECET TPH
XH/baae NETCTO WE3JECET jeuaH

0) ueTpaeceT MUIMOHA CEAAMCTO We3eceT
JBE XW/bajle 0CAMCTO TPUAECET TPH

B) WIECTCTO NeAeceT YeTUPU MUIMOHA TPUCTA
JNEBENECET 0CAM XWbaaa AEBEAECET NeT

I) YeTUPUCTO TPUAECeT ceaM MHUIMOHA
0CaMCTO ABAAECET cefam

Onpenu mecHy BpegHocT undpe 4 y dpojeBuma noa:



ﬂ Hanuwu peurma dpojese pate y tabenmu.

CM IM M CX ax I X C | )
a) 5 0 6 0 8 4 2
0) 3 9 0 6 5 5 0
B) 3 0 9 0 2 7 4 0 3
r) 4 8 0 7 9 1 0 0 8
D) ettt ettt et ettt e et e 2ot et e e et et e oL e e e et e e et e et ettt et et et et ee ettt e e e
3 TSSOSO
-3 TSSO
) USRS
bpojese 13 Tabene npuKaxu Ha LPTEXY.
a) 0)
[CM[AM M [CX | AX )X [ C | A | ) |  [CMIAM|JM|CX[AX )X | C | A | ) |
B) r)

cMAM M ex|ax|Jx | c | a | ) | cMIAM M ex|ax|[Jx | c | a | ) |




6 Ha wwupoj teputopuju beorpana »ueu 1576 124 ctanoBHMKA. Hanuwu peyrma T1aj dpoj.

ﬂ Ocmoumdpenu dpoj 3anucaH je camo uvdpom 9. Hanuww taj dpoj:
A) UMDPAMA o
D) PEUMMA ...

a AKO TauHO peluLl OBe 3aAaTKe U yNuLLeL C10Ba U3 K/byua, Aoduhew peluewe 3aroHeTke:
Wiwa je wo — weliupu dpaiia, a jegHa Kowyva?

1. Hanuwu undpama Bpoj 0Cam CTOTUHA XMIbALA YETPACCET. ...
2. Hanvwu undpama dpoj CTO WECT MHUAMOHA NET XMIbALA AEBET. ....ooiiviiiiieiieeeeeseeseeee e
3. MNpupoaHom dpojy 408 000 HEMOCPEAHO MPETXOLM DPOJ ...oooivoiiiiiiiieee e

4. TMocne dpoja 500 099 HEMOCPEAHO CAELAM DPOJ ..ooeoiioiii e

500 100 804 000 408 900 800 040 407 999 507100 106 005 009
X H E 0 A M P

0poj 3a 1 Behwu 3a 100 Behwu 3a 100000 Behin | 3a 1000000 Behu

20 634 840
9 897 059

924 031 799
57 925 974




@ bpoj CTaHOBHMKA MOXKe Ce MPUKA3aTH LPTEKOM — rPacdHKOHOM.

22600000 T

10600000 L
10300000 T

8400000 T

4 800000 -

2300000 t

Makenonuja

Ha ocHoBy rpadukoHa ynuwu y Tadeny

Opoj CTaHOBHHKA

m

CBAKE 3eMJbE:

XpBartcka

HA3HWB 3EM/bE

Opoj CTAaHOBHHKA

[puka

XpBaTtcka

Mahapcka

byrapcka

Maxkenonuja

PymyHnuja

lpuka Mahapcka PymyHuja byrapcka

Koja 3eM/ba MMa HajBHLLE CTAHOBHHKA?

Mopehaj 3emme no dpojy CTaHOBHUKA NMOYEBLIH
O/l OHE Ca HajMatbHM DPOjEM CTAHOBHHMKA.



m Pewn ykpwrernuuy.
BOJOPABHO:

a) aesetoundpeHn dpoj Koju ce nuue camo
nomohy uudpe

0) nperxoaHuk dpoja 4 798 538

B) ocMoundpeHH Bpoj Koju ce nuuie camo
nomohy undpe 4

r) WecT MUIKOHA CesamcTo AeBeleceT TpH

1) 0CaMJeceT MHIMOHA ABECTa NefeceT YeTUpH
XW/baZe TPUCTA [BaHAECT

H) 53098 762 < x < 53098 764

e) cnepdenuk dpoja 953468 728

*) 3792047 > x> 3792045

3

YCINPABHO:
3) 3IMa 8JMa 6CM 2IM 5]M 3CX 44X 0)X 2C 11 9)

1) bpoj koju ce Hanasu usmehy 5372482 n 5372484
j) dpoj koju ce Hana3u usmehy 231056 1 231058
K)4JMg 5CM 1M 9JM 8CX 34X 6)X 7C 4] 2]
M) HajMakH ocmouudpeHun dpoj

H) HajMakK aeseTourdpeHy dpoj

e) Hajsehu ceamoumndpenun dpoj

n) Hajsehu ocmoumndpenu dpoj

j




BPOJEBHA TOJIYINIPABA

“ Ynuwu y npasHa nosba oarosapajyhe dpojese ca dpojesHe nonynpase.

a)
0 100 500
0)
0 390 400 440
B)
0 2000 4000 14000
r
0 50000 150 000 350000

a 0b0j peo nonynpase Ha KoMe ce Hanase dbpojesu Behu o 4, a mawu o4 9.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

a Ha bpojeBHOj nonynpasoj ynviuwu napHe dpojese NpBe U Apyre gecetvue.

0o 1
“ Ynuww y npasHa nosa oarosapajyhe dpojese.

- 356 + 536

a) /—\ /‘\ /—\

d e

— 230




a Taukama Ha dpojeBHOj monynpasoj npeacTaBbeHa cy mecta y CapuHoj ynuuu. OHa je y 7 yacosa yjyTpy
KpeHyna oA cBoje Kyhe A0 NpojaBHULE KOja Ce Hanasu ABe jeJMHHUYHE LYXW UCTOUYHO, a 3aTUM Ce KpeTana
6 jeAMHUUYHKMX AYXKM 3anagHo o wkone. Kaga ce Bpahana 13 wkone, cBpatuna je Koa apyrapuue Maje,
KOja XXHMBH 3 JEAUHUYHE JYXXH UCTOYHO OJ WIKOJE.

a) Ha kom dpojy nonynpase ce Hanasm: 0) Konuko je jeAMHUUYHHUX AYXKH yAa/beHa:
CapuyHA WKOMA? ..o CapuHa kyha o WKONe? ...
MPOAABHULA? ........ooivvoviiennas MPOAABHHLA O WKONE? ....ooooiovoiins
CapuHa apyrapvua? ... B) 1a nn Maja *KMBK UCTOYHO Wau 3anaaHo oa CapuHe kyhe?

e o
0

— ——
N e
(U e
I
U e
O e
N
00 mmpem

6 Mepuua je npoHalwao many 3akonaHor dnara. Ako dyae npatvo ynytcrea, nsohu he no mecra

Ha KOME j& CAKPHUBEHO.
cesep

YnyTCTBO 3@ KpETame:

500
100 m cesepHoO

400

400 m UCTOYHO

A0 m cesepHO 300 :HCTOK

0 m 3anagHo 200

100 m jykHO 100 * %

ADOm wcrouro 100 200 300 400 500 600 700
a) Obenexun mecTo Ha KOjeM ce Hanasu dnaro. Jyr

0) da nu je Meprua morao Kkpahum NyTem Aa CTUIHE A0 DATa? ..o

ONMUWM KPARY MYTAHY. oo



MEPE 3A INMOBPLUHHY
MospwwnHa durypa

“ Oapenv odume v nosplurHe Urypa Ha CNMUM, aKO je:
— jeauHMua mepe 3a 00um

|:| JEAWHMLA Mepe 33 MOBPLUKHY

NOBpPLWHHA

odum

a Hapaquaj NOBPLWHHE CIKKA NPEMA 3a4dTHM je,CI,I/IHHU,aMa MeEpeE.

A B

JEAUHULA mepe
3a NOBPLUHHY A D

MOBPLUMHA
urype A

MOBpPLUMHA

¢urype B

Ynopeau nosplurHe fatux ¢urypa. To Moxew Aa ypaguil Ha BMIL HAYMHA— FOJIMM OKOM, U3paJoM
MOJeNa Ha Nanupy, HCeuawheM U NPEKIANabeEM AW NPEeLPTABALEM Y KBAAPATHY MPEXKY.

JlonyHu peyeHuue:

Hajseha je nospu




Oapeau nosplurHe durypa Ha CIMUM NpemMa 3aAaToj jeAMHWULM MEPE W 33 CBAKY O tbHX 3a0KPYKH
oaroeapajyhe cn1oBo M3 Kbyya. Y npasHe kpyxuhe ynuiwm oarosapajyha cnosa, pehajyhu mepHe dpojese
MoOBpLUIMHA p1rypa no BENMYHMHK — 0 Hajsehe J0 Hajmawe — 1 Joduhew UMe jesHe KUBOTHUHE.

JeauHuua mepe | 28 | N
[29]8B
[33]H
)4 , [(34] A
// [35]0
/ (36 p
[46]C
[48 M
A\
OO OO0
| | | | [ [ ]

6 Onpeny mepHe dbpojese NoBpLIMHA AaTUX dUrypa, ako je jeauHuua mepe K.
K

7

/

N
N
L

|/
/
B

Koja dwurypa uma: Koje ¢urype umajy jesHake nopuivHe?
a) HajMary NOBPLUKHY? ..........
0) Hajsehy noBpuwHHYy? ..........



JenrHuue 3a NOBPLUKHY

“ M3pauyHaj noBpluKHY urypa ako je jejuHula Mepe 3a NOBPLUKHY (1cm?).

jeauHuLa mepe

1cm?
3a NOBPLIMHY
NOBpPLIMHA 2
chrype A | e cm
MOBpLIKHA 2
(bVll'ype B | e cm

a Haupraj 4eTupu pasnuuute pUrype Koje WMajy noBpuiuHy 6 cm?.,




a 00b0j upBeHOM DOjOM OHE MOBPLIMHE KOje Cy Matbe o4 1 dm?.

. ropwa ropwa
OTUCAK uunene NoBpLW NepHULe KOpHLa CBecke nospuw rymuvue JIUCT KhbUTe HOKAT
[MprdAHKHO NpoLEHH , 5 5
1m 1dm 1cm
MOBPLWHHE U MOBEXH
KAo LITO je 3an0YeTo.
1 mm? 40 cm? 40 m?

roptka nospuw Kknyne AUCKETa noa yyvoHuue HOKaT roptka nospu
mobunHor TenecdoHa

a MonyHW Nnpa3Ha MecTa Kao LWTO je 3arnoyero.

m? dm? cm? mm?
5cm? 41 mm? 5 4 1 541 mm?
63m? 6 3 0 0 0 0 0 0 6300 dm?
............. cm? 3 9 0 0 . mm?
87 8 7 0 0 0 o | ... cm?
2dm? 4cm? 204 ..
............. m? ... dm? 3 0 6 0 0 0 0 cm?




ﬁ Ha nosplwurHK 04 1 apa 3acaheHo je usehe, Kao WTO je NPUKA3aHO HA CJIULM.

B S

ﬂ a) Konuko nyta je 1 m sehu og 1dm?

B) Kako ce 30Be jeaAuUHULA mepe

koja cagpxu 100 m2? ...

a) Hanuww konvka je nosplirHa 3acahena:

B) MoBpwHHA pyKKYbaKa je:
1. Beha on % apa
2. mama oj % apa
3. jeaHaka % apa

3a0KpyxHK dpoj ucnpen Ta4yHOr OArOBOPaA.

a [MOBEXH NTHHWJOM UCTE MOBPLUHHE.

7 km? 70000 mm?

7ha 70000 a
74 700 mm?

7 m? 700 dm?

7 dm? 700 m?

7 cm? 700 a



CABHUPABE U OAY3UMABE Y CKYITY MPUPOOHUX BPOJEBA
Cabupamwe npupoaHux dpojesa

“ MoTnuwK npaBUAHO CabUpKeE W U3payyHaj 30mp.

517 + 241 624 + 76 458 + 237 276 + 476

394 + 165

HM3pauyHaj 30upos. Oboj noma ca pewerwnnma
u joduhew cauky.

845 386 158
+ 153 + 279 + 28
394 550 426

+ 482 + 350 + 451

Peww 3apaTke, a 3aTMM NpeLpTaj nosba

186 + 152 = 389

254 + 321 =

578 + 403 =

362 + 254 =

Ca pelewhnma, Kao LWTOo je 3an0YeTo. 6 5 7 5 2 9
64 +119= ... 1 4 3
502+ 112 =,
3 7 2
635+ 358 = ...
6 1 6
1544+93 =...
259+ 246 = ......... T

797 + 185 =




“ HU3pauyHaj:

3000 + 4000 = .....cccoooenn.
6000 + 2000 = ...
5000 + 1000 =....cccooonn.

a HU3pauyHaj:

3200 + 2 400 = 3 200 + (2 000 + 400) =
= (3 200 + 2 000) + 400 =

6 300 + 1 700 =

a [MonyHu npa3sHa mecra y Tabenwu:

5200 + 400 =

2000 + 8000 = ... 4000 + ..., = 9000
9000 + 3000 =i, + 5000 = 10 000
8000 + 7000 = ..o 6000 + ... = 15000
6 HU3pauyHaj:

5100 6 400 7 700

+ 3 600 + 2 500 + 1 300

5 600 2700 3 500

+ 4 400 +5 600 + 6 800

ﬂ a) Hajmawem uetBopoundpeHom dpojy noaaj
cnepdenunk dpoja 5 799.

0) U3pauyHaj 30up nperxoanuka dpoja 6 901
U cnepdenvka dpoja 2 499.

a 2 000 3 000 2 300 5600 4 500 6 300

b 6 000 7 000 4 200 1400 3 600 900

c 1000 5000 3400 3700 800 1500
a+b+c




Ha cBakom makeTy 03Hauy€Ha je herosa maca.
Peww 3apaTke payyHajyhu macy naketa y rpamuma.

-

A | 6 B::I r — i

2 kg 456 ¢ 5keg 687 ¢ 4 kg 4kg 132 ¢ 6 kg 900 g

~__ 1

a) U3pauyHaj ykynHy macy cneaehux nakera kopuctehu nucmeHu noctynak cadupama.

A+B b+ 1 +b A+b

0) U3pauyHaj ykynHy macy cnegehux nakera:
B+b A+ 1 r+A B+ A+b+T

B) M3pauyHaj nMCMEHUM MOCTYNKOM

YKYMHY Macy TpW HajTexxa nakerta.

B+l +] B+1+A B+A+]



@ [TonyHu npasHa nosa.

20 000 +10000 | . +30000 | . +20000 | .
10 000 +20000 | F o 70 000 +30000 | .
30 000 F o, 50 000 o 60 000 o, 90 000
m [opaj ceakom dpojy 5 000. @ Monyuu Tabeny.
42 000 a 35000 | 62000 | 56000 | 49000 | 72000
65 000
b 54 000 | 18 000 | 37000 | 16 000 | 28 000
37 000
99 000 a+b

@ [MoTnuwmM npaBUaHO cadbupke W M3pauyHaj 30up.
a)26 354+ 41625 ©0)53451+24725 B)48963+35824 1)65729+19840 n) 36597+ 7963

@ 36 km 245 m 29 km 163 m 17 km 432 m
[ 4 L 2

M H
HU3pauyHaj pactojamwa 04:

e
—

a) mecta M go mecta C 0) mecta H no mecta T B) mecta M no mecta T



@ [MonyHu @ bpoj 657 000 ysehaj 3a bpojese:

Tabeny.
y + 200 000 + 300 000 3 000
200 000 G 000 e,
300 000 32001010
400 000 28 000 e
>00 000 A7 000 e
WA Mspauyaj: B vspauynaj 27,000 000
325 745 683 957

+ 534 251 + 204 530 U
79 QQ
O Q
oS
568 372 473 605
+ 327 625 + 486 392 24 000 000 +

769 516 368 958
+ 154 063 + 654 376

100 000 000 59 000 000

000 000 85

@ HU3pauyHaj 30up:
a) Hajmawer ceamoundpeHor W Hajeeher wectoundpeHor dpoja;

0) ceamoundpeHor dpoja koju ce nuwe camo nomohy undpe 5
1 ocmouudpeHor dpoja koju ce nuwe camo nomohy undpe 3.
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Oay3sumame y cKyny npupoaHux bpojesa

“ [MoTnvwwu npaBunHO dpojeBe U M3payyHaj pasiuKy.
685 — 362

a M3pauyHaj pasznuke. Ha cnvum 0dboj noma

Yy KOjUMa Cy pe3ynTaTH.

390 -90

845 619
- 128 - 296
708 416
- 431 - 516 - 413
a [MonyHu npasHa nosma.
879 126 248 87

963 — 425

728 — 356

541 - 274

ﬂ Ha oCcHOBY CMKe NOCTaBH jEAHAUYHMHY U PELLH JE.

296

X

798




a HacTasu c noBe3WBawem Kao LITO je 3an0YETO. 6 H3pauyHaj pa3nuky kopuctehu noHyheHu
nocTynak ogy3umMama.

8 000 6 900 — 2 300 = 6 900 — (2 000 + 300) =
=6 900 -2 000 - 300 =

9 000 -3 000

7 000 — 4 000 T
10 000 - 2 000 9600-3600=9600-¢(...... o )

6 000 -5 000

8 000 - 6 000 4 000 5400 =2 700 = ..o

5000-1 000 _
ﬂ MoTnuwm npaBUIHO DPOjEBE U U3PAUYHA) PA3JIUKY.
7900 -4 500 6200 -3 200 5400 -2 600 10 000 - 6 300 8 200 -7 400
a Ynuww pesyntate y npas3Ha nosba ¥ NOMO3H BEBEpPULM Aa Aohe A0 newHurKa.
-1300 -2 400 - 800 -1200
—_— —_— > B R e —_— >




a 7 984 4 956 9763 6 535 8 243 10 000
b 3561 4 834 5940 2 862 1475 6 356
a-b
@ Hanuwwu uvndpama dpojese, a 3aTUM UX MUCMEHO pauyH: nposepa:

0[ly3MH W pe3ynTat nposepu caduparem.

NEeBET XW/bala 0CAMCTO AEBEAECET WECT oo,
TPHU XW/baJe TPUCTA ABAJECET JeAAH oo,

ABE XHU/baAe€ CTO HETPAECET TPH ...,

@ H3pauyHaj:

a) pa3nuky Hajseher v Hajmamer
yeTBopouudpeHor dpoja;

@ Of yKynHe CyMe HOBLA MPUKA3aHE HA C/MLM NMaTHKe
cy nnaheHe HOBYAaHMLAMA KOjE Cy NpeLpTaHe.
[MocTaBu U3pa3s ¥ U3payyHaj KOAMKO je HOBLA OCTano.

0) pasnuky Hajseher v Hajmater
yeTBopouundpeHor dpoja Koju ce mory
3anucatv undpama 5, 7, 3 v 1, anu Tako
Aa ce undpe He NMOoHaB/bAjY.

0) Konuko je TopHHK
HWXKW 01 hepasuue?

a) U3pauyHaj konuko je

@ BucrHa nnaHuHckux BpxoBa y Cpbuju je:
UpHu Bpx BUWHK 04 TOpHHUKA.

LipHu Bpx 2 585 km (LLlapnnanuHa)
TopHuk 1 496 km (3natudop)
hepasuua 2 656 km (IMpoxknetuje)



@ Y npa3He npaBOyraoHUKE YMULLUK @ [Monyuu Tabene.
oarosapajyhe dpojese.

90 000 — 20 000 — 5000 — 24 000
- 98 000 69 000

70 000 — 40 000
> 53 000 80 000

80 000 — 60 000 100 000 51 000

34 900 puHapa 17 229 puHapa

20 123 puHapa 25 748 puHapa

a) MNpoueHn KONMKO je NPUDAHKHO TENEBU30P CKYM/bH OA:
¢oTo-anapaTa 10 000 guH. 15 000 auH. 20 000 auH.
ovuMkna 5000 puH. 10 000 guH. 15 000 guH.
3a0KpyXXM TayaH OArOBOP.

0) U3pauyHaj 3a KONKMKO je:
OULUMKN CKYMBU O (DOTO-AMAPATA oooieeeieiieeeeee et
TENEBU30P CKYM/BU Of MODMITHOT TEAEMIOHA ....oooiiioeiiiiiiciiii et

B) M3pauyHaj 3a konuko je:
MOOUNHU TenedOoH JeDTUHHJU Of (DOTO-AMAPATA ..ooovvrreeriiieieeiseeeeeeeee et
OMLMKN JEDTUHUJH Ol TEIEBHBODA ....ooooeeeeoiiioeeeeeeeeese st

r) Ja nu lNetap moxe fa Kynu CBE OBE NpeameTe
ako je werosa ywtehesrna 100 000 aunapa?

HM3pauyHaj 1 3a0KpY)XHK TauyaH OArOBOP.
OA HE



ﬁ MonyHu npasHa nosa. — 5000 @
900 000

-8 000

857 000
— 35 000 ‘C 3
— 400 000

@ fonywu Tabeny. 514 032 320 954 159 413 487 321 275 896

957 684
674 965
843 576
765 498

MpoHahu Ha cTpaHu 32 nonatke o Dpojy CTAHOBHHUKA

XpBatcke, MakeaoHuje v [puke v 3anuwu ux. @ Mapc je oa CyHua yaanen 228 888 000 km,

a 3emma 149 600 000 km.

XPBATCKA oooooooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e H3pauyHaj 3a K0AKKO je yaabeHoCT Mapca

oa CyHua Beha y 0JHOCY Ha yAa/beHOCT 3eMsbe
MaAKEAOHMJA ... oa CyHua.
TPUKA s

3a KOMMKO BHLLIE CTAHOBHWKA UMaA:

a) XpBatcka oa MakenoHuje?



Bexdajmo cabupame U ogysumamne

a

A ! B o, B o, [ s
0) U3pauyHaj cnepehe 30MpoBe NMCMEHUM NOCTYNKOM: B) M3payyHaj KOAMKO yKYMHO MMA HOBLA
A+ E E4+B BT+ A y CBMUM HOBYAHWLMMA 3ajeAHO (pasmMucau

[a 4 MOXKELL 1@ UCKOPHUCTHIL NPETX0AHH
pPayyH Kao ONaKWHLUY).

A e, B et
5 J T OO
1) Konvko he HoBLA OCTaTH h) Konuko he HoBua DUTH
aKo M3 HOBYAHHUKA Y KOMe aKo Y HOBUYAHHK Y KOMe
C€ HaNa3u HajBULUE HOBLA Ce HaNa3xu HajMawe HOBLA

notpowuw 584 auHapa? pojaw 6 985 auHapa?
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EBo jegHor 3apatka:

Y cobu cy dmunn HUKO U HULWITA. Onpa je otvwao HHUKO, na je otvwno HHULLTA. Ko je octao?
Ogarosop hew fodHUTH ako pelwnw 3aaatke Wy Kpyxuhe ynuwew ogrosapajyha cnosa v3 kbyua.

200 000 + 100 000 =
9 000 -2 000 =

80 000 — 20 000 =
700 000 + 200 000 =
600 000 — 500 000 =

1 000 000 — 700 000 =

60 000 900 000 100 000

T A J1

Jlonvwu Bpojese y MaruuHe KBaapare,
Tako aa 30up OpojeBa y cBUM npasuuma

(BOAOpABHO, KOCO, YCNPABHO) Dyae UCTH.

11 000 9000 45 000

8000 30 000

5000 18 000

3 000 + =9 000
100 000 + = 600 000
10 000 — =3 000
1 000 000 — =100 000
90 000 — =70 000
500 000 + = 800 000

—30 000 = 10 000
20000 500000 6000 7000 300000

M E ) C 0

Capa npodaj cam
A3 HanpasuwW jefaH
MaruvyHu KBaapar.




ﬂ Pewwn 3apatke. Od0j noma y kojuma cy gobujenu dpojesu. loduhew camky.

205 763 609 750
+ 107 589 —59 158
3 29 6 65 8
+ 4 39 - 5 4
421311 58489
705 803

+ 5 879 -
962 600 679 078

6 AKO TauHO peluuLl 3aaaTke Uy Kpyxuhe ynuwew ogrosapajyha cioBa u3 kbyda, Aoduhew nuTanuuy 1 04roeop.

5300 + 3600 = 8 300 - 5 400 =

3 800+ 4 500 = 78 000 - 26 000 =

28 000 + 31 000 = 81 000 —-43 000 =
2900 + 8 300 = 570 000 — 260 000 = r

160 000 + 250 000 = 630 000 — 440 000 =

580 000 + 420 000 = 9500-6 700 =

36 500 + 23 400 = 1000 000 - 991 700 =

53
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ﬁ AKO TauHO pewuil 3a4aTke W y Kpyxxuhe ynuwew oarosapajyha cnosa 13 kbyya, joduhew oarosop

Ha nuTamwe: Ko cee je3uke Ha ceelly 3HA?

a) [lsa kamroHa aosesna cy reoxhe —npeu 23 t 566 kg, apyru 31 t 584 kg. Konwuko je jow
Kuaorpama notpedHo ga gosesy aa dou duno ykynno 100 000 kg reoxha?

Peweme:

PauyH:
kg

0) UpauyHaj pa3nuky usmehy Hajmamer v Hajseher wectoundpeHor dpoja Koju CE MOXKE HAMMCATH
uvcdpama 0, 1, 3, 5, 7, 8, anv Tako Aa ce undpe y jeAHOM dpojy KOPUCTE CaMO jeJHOM.
PauyH: Peweme:
B) 3a TpakTop v npukonuuy naahexo je ykynHo 180 000 aunapa. Tpaktop je cKynbH
oA npukonuue 3a 100 000 guHapa. Konvko kowTta npukonuua?

Pewene:
PauyH:

OHH.

r) Y ase dause uma ykynHo 10 000 / coka. Kaa je u3 mawe uctoueno 10 hl, a u3 sehe 30 hl, y cBakoj je
0CTasa UCTa KONMYMHA coka. Konuko je nutapa coka y nouyeTtky duno y sehoj dausu?

Peweme:
PauyH:

1) Koju dpoj ce poduje ako ce cadepy Hajsehu wectoundperHu U HajmamwH jegHoundpeHu dpoj?

PauyH: Peweme:
fﬁ 40 000 44 850 6 000 771 732 1 000 000 50 000
) 0] E | K C



bpojesHa nonynpaBa — cabupamwe U oJy3uMame

“ a) Ha dpojeBHoj nonynpasoj npykasaH je 30up dpojesa 2 000 v 5 000. Hanuwu pesyntat cadbupama.

/\ T

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000
2 000 + 5 000 =

0) Mpukaxwu 30up dpojesa 3 000 v 4 000 Ha dpojeBHOj Nonynpasoj.

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10 000
3000 + 4 000 =

a a) Ha dpojeBHoj nonynpasoj npyvkasaHa je pa3nuka dpojesa 8 000 u 5 000. Hanuwu pe3yntaTt ogy3vmata.

L

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10 000
8000 — 5000 =

0) Mpukaxu pasnuky dpojesa 9 000 u 7 000 Ha DpojeBHOj nonynpasoj.

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000

Ha bpojesHOj nonynpasoj npyMKasaHa je CTa3a ayTo—TpKe. JejaH 0f BO3aya CTUrao je o Mecta A,
apyru no mecta b, tpehu je npewao 1 500 m Bdwe o4 Apyror Bo3aya, a YETBPTH je CTUrao A0 Lu/ba.
Oarosopu Ha cnegeha nutawa kopuctehu dpojeBHy nonynpasy:

I
cTapt 1000 m 2000m A b UMb
a) Konuko metapa je npewao npeu Bo3au? 0) 3a KonuKo je apyry Bo3ay npewao Bulie meTapa

oA NpBOr Bo3aya?

B) M3pauyHaj Ay)XHHY CTa3e y KWIOMETpHUMa. r) O3Hauu Ha DpojeBHOj nonynpaBoj cnosom C
MeCTO 10 Kor je cturao Tpehu Bo3au.

()
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CsojcTBa onepauuja cabupamwa U 0ay3umMama

“ a) 3Hajyhu aa je 6 000 + 3 000 = 9 000, HaNULWHK KOMHKO je: 9000—-3000= ...
0) Ha ocHoBy 3bupa 32 000 + 4 500 = 36 500 Hanvww konuko je: 36 500 — 32 000 =

a Ynuwu y npasHa noska oaroeapajyhe dpojese Tako na jefHaKoCTH dyay TauHe.
& 4952 - _a628 © - 53621 = 8704
4628 + 324 = 53621+ 8704 =

-4 628 =324 62 325- =53621

a 3a0KpYyXKH 0Ay3HMata YHje Cy pasIvKe NPUPOSHH DPOjEBH.

3796 — 583 875 — 875 254 — 354 879 — 56 72 500 — 72 000

a MoBexu jeaHake 30mMpose. KOpHUCTH CBOjCTBA 3aMEHE MECTA W 34pYyKHMBaka cabupaka.

681 + 53 +19 + 343 600 + 1 300
12834599 +1+17 700 + 400
6 000 + 130
2500 + 6 789 + 1 500 + 211
4000 + 7 000
1270 + 640 + 2 730 + 360 4000 4 1 000

[Nopen TauHe jeHAKOCTH ynuK C1oBo T, 6 a) 3oup aBa dpoja je 25 694. Konuku he dutun 30up
a nopej HeTauyHe cnoso H. aKo jeaaH oa cabupaka ysehamo 3a jegan?

3576 40 =3 570 e ————————

65240-0=0 o
0) 30up aBa dpoja je 9 607. Konnku he dutu 30mp
0-0=0 aKo jesaH oa cabvpaka ymawMMmo 3a jefaH?
865 —-865=0
L7 Bl 7 (7 Y



ﬁ Axo je a + b =1 532, xonuko je: a M3pauyHaj cnepehe 30upose kopuctehu jegHakoct
560 + 315 = 875 v cBOjCTBA 3aBUCHOCTH 3DMpa

0/l MpoMeHe cadupaka:

(@+100) + b= 760 + 315 = e
a+(b—=500)= 560 + 300 =
(@=30)+b= 500 4 315 = e
a+(b+1000)= 560 + 325 =

a a) Leua v weHa mama dune cy y KynoBMHU. Maca HamMpHHUA Y MamMHHOj KopnK duna je 2 800 g,
a y Ueurnoj 1 350 g. Konuka je buna maca HamupHuua y ode kopne?

0) LUeuu je kopna duna Tewka v npedauunna je nakosawe wehepa oa 500 ¢ y mamuHy kopny.
Konuka je caga maca HamuMpHuUua y obe kopne?

@ Kako he ce npoMeHHUTH pa3nuka, ako ce: MonyHu Tabeny kopuctehu cBojcTBa

a) YMaFrbEHHK noseha 3a 630? 3dBHUCHOCTHU U CTATHOCTH pa3JIHKE.

.............................................................................................. a—b 4 360 25 300 350 180

(a+1000)—0b

B) YMatEHHUK CMatbH 3a 98? a—(b+50)

.............................................................................................. (a+76)—(b+76)
awunay noseha 3a 1 200?

r) ymawmnay nos a—(b—500)

A) YMamEHUK U YyMakHnaL (a—150)—b

nosehajy 3a no 450?
(a—95)—(b—95)




AKo pEWwHLl TAYHO OBE 3a4dTKE U YHECELI C/10BA U3 Kiby4a,

noduhew TPH 3dHHUMJ/BUBE NMUTAJTMLE KU OATOBOP HA HbHX.

Tesor | apvior | TROMENA || ot | mONEL | TEOMERS | i ety | o
+5  +8 O +13 0 O +12 415 O
-5 -8 O ~13 0 O +9 +2
+5 -8 O 0 +3 O -3 0
-5  +8 O 0 -3 O -5 -8
+6 + 15 . +7 -2 . +8 0 ‘
-6 —15 +5 -3 O +7 +14 (O
-1 +4 O +4  +11 O -12  +16

-4 +4 +9  +5 O -5 -14 O
+4 -4 -3 -12 O -8 -8
+5 -2 O 0 o 0 +4 O
+5 +5 (O + 40 +30 +15 =5 O
+2 -4 +15 =35 ( -8 14 O
+8 -5 -2 -1 +10  +3 O
+9 0 O —15 -2 +4 -2
21 +8 O +2 -4 ~13 0 O
-19  —13 0 -6
w ? b M ) Y M H B O il
+13 0 +4 +20 +3 -4 =20 +7 +10 +38 -7 +9 -9




MOBPWKHWHA MPABOYTAOHUKA U KBAAPATA

U3mepu AyKHHE CTpaHMLA HALPTAaHUX NPABOYraOHWKA WM KBAApPaTa,
a 3aTMM M3payvyHaj HUXOBE 0DMME U MOBPLLHHE.

a= ... a= ...
b= a=
P= ) P = ) P = ) P = ]
0= 0= 0= 0=

Peww 3apatke. OD0j noma y KojuMa Cy peluewa. AKO Ta4HO peLLmLL

3apatke gobuhew cnuky.

Tha+20a=___ . . a 2ha+2a=__ ... m?

200m? +5a=_ . a 100dm? +10000cm? = m?
a = QyXHuHa 8cm 7cm | cm | cm | cm | 8cm 7cm
b = wupwHHa 6cm | cm| 9cm [ 10cm | 3cm | cm | cm
O =o0dbum | . cm | 24cm | cm | cm | cm | 32cm | 26cm
P = nospuiMHa | cm?| .cm?|81cm?[100cm?|12cm? | _cm?| __cm?




M3pauyHaj npema mepama ynucaHWM Ha LUpTeXy U npoHahu pewerwa Ha nontama. AKO TaYyHO pelrLl

3a4aTKe W ynuiwew oarosapajyha ciosa y npasHa nosba, foduhew nopyky.

»
= 90m >
el |
o L] Ll
=
E 1300 000/
o0 .
- 10 M
I g e
= 0 S A £
1-7"‘ 40 m % - 20m——
3
100m o
a) NOBPLUMHA CMOPTCKOT TEPEHA Y LEJHHH
P oo e = e m?
0) noBpwwrHa dyadanckor urpanvwTta
P o= oo = m?
B) MOBPLIMHA KOLIAPKALWKOT UTPAHULITA
P o e = e m?
r) NOBPLUMHA NPOCTOPA Ca MECKOM
P s
= e m?
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ﬂ a) U3 Tauke A HaupTaj KBaApaT YMjH je 0DUmM 0) U3 Tauke B HaupTaj NpaBOyraoHMK Yuja je fy*KHWHA

O = 8 cm M U3payvyHaj HEroBy MOBPLUKHY. 3cm, a 0dum 10 cm. U3pauyHaj HErOBy NOBPLUHHY.

AKO TauHO pewuL 3aaTKe M y Npa3Ha No/ba yHeCel C10Ba M3 K/byua, Aoduhew oaroBop Ha 3aroHeTky:
Koja kyha Hema Hu cycega, Hu ynuue, a iyHa je ceewa?

a) Konuko je cagHuua notpedHo na ce nowymu 1 ha ronety, ako je 3a 1a notpedHo 40 cagHuua?
PAUYH: s Peweme: ... cagHuua

0) Konwko je nnoyrua gumensuja 1dm x 1dm notpdHo aa ce nokpwuje noa jeaHe code fyKuMHe 3 m M
WHpHHe 2 m?

P AU Y H . RS
..................................................................................................................................................................... Pewewe: .............. n104YULA
B) Konuku he dBuTH npuHOC Kpomnupa no jefHOM xekTapy, ako ce ca 2 a ydepe 200 kg?

P AU Y H . R
............................................................................................................................................................................. Pewemwe: ... TOHA

r) Konvko je doje notpedbHo Aa ce okpeuu jeaHa coda (3MaoBu 1 NnadoH), AyKKMHE 5 m, WKpHUHE 4 m U
BUCHHE 3'm, ako ce Ha 6 m? Tpoww 1/ doje? PauyHaj aa Bpata v NpoO30pH 3ay3uMmMajy nospiurHy oa 20 m2.

P ALY H: ettt




PA3JIOMLUH
Yutamwe W nucamwe pasnomMaka

“ a) Hanuwu y odnuky pasnomka: 0) Hanuwu peunma cnegehe pasnomke:

YETUPH NEeTHUHE |

cegam aeBeTvHa =

a Hanuwu y 0dnnky pasnomka koju geo gurype je 0dojeH.

06 "B 0000000 w ity &

a 00bo0j Ha cBakoj HrypH Ae0 03HAUYEH PA3NOMKOM.
]

T
= B

3
4

ool

4 A 2
6 10 7

ﬂ Ako je nyH kpyr 6 000, u3pauyHaj 1 ynuiun oarosapajyhe dpojese 3a CBaku HeroB Jeo.

5




Peww 3apatke. TauHa pewerwa npoHahu Ha OBUMLLAMA. 3A0KPYKH CNOBA M3HAL TAYHUX peLIEHa
W Mo peay UX ynuwu y npasHe kpyxuhe. Joduhew jegHy peu.

nii=.... dl
) 2
2) % kg = .. g
)3 km=.....
) £ km m
H3h=. min
4
5) 1 _t=_ .. l
) 700 “
6) 11_0 M= ... mm
Pewu 3aaaTke W CBaKoj NTHUHM ca 1) KOAMKA J€ — 08 1107 oo (upBenaah)
C/IMKe MpoHahu ume. 10
2) % 08 9 000 J& oo (nacra)
3) % (01 AUV je 250 (myxapuua)
4)101W0)1 ...................... je 2 (raBpaH)

5) Bo3 je npewao 160 km, a go cTaHuue uma jow % nyta.
Konuko Tpeba jow aa npehe?
.................................................................................................................... (cBpaka)
6) 3a MCXpaHy CBOjUX MNAJyHALA KOjU YeKajy y rHesny
OTBOPEHHX K/bYHOBA M KpewTe ceH1ua ckynu 20 MUIMoHa

3

HHCcekaTa. 3a cede NpUKynu mare, Camo 70 OA HaseaeHor dpoja.

Konvko jegHa ceHrua yKynHo CKynu MHcekara?

e T s
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Ynopehusawe pasnomaka

“ Ha ocHoBy cnvke ynopeau pasnomke. YNuwK y npasHa nosba oarosapajyhu 3Hak (<, > unau =).

1 2 1 6 7 2 4
8 8 8 8 4 8
1 1
2 Z 17 3 40 1 5( 3
1 1 1 1 2 8 8 2 8 4
4 4 4 4
1171127111101 1
8 | 8| 8| 8|8 | 8| 8|8
a [MoBexH pa3nomMke C TaYKama Ha AYKH Kao WTO je 3anoyero.
3 3 4 9 1 2
1(\ 5 5 10 5 5
0 1

a) Ha ocHoBy npetxogHe civke nopehaj pasnomke oa Hajseher go Hajmawer. — — — — — —

0) Ynuwm dpojunay MM MMeHunay Tako Aa jeAHaKoCTH Dyay TauHe.
1_5 2 4_8 3 _6 10 _ 1 _2

2 1 5 1 5 1 1 10

a Hanuvww dpojunauy tako aa jeaHakoct dyay tauHe. Odoj ogrosapajyhu feo npaBoyraoHMKa.
1 _ 1 -
2 T

2
“ 3anuwmM y 0dnmky pasnomaka
KOjH je aeo durypa odojeH. A
Ynopeau passiomMKe U ynuiiu

y kpyxuh ogrosapajyhu
3HAK: > WK < . 2 — — — — A

3




Onpeau Koju pasnomak NpeacTaB/ba OCEHUYEHH A€0 (PUType W yNULWHK HEroB dpojunal, MIM UMEHHUNAL,.
AKO TauHO peluul, 30up ynucaHux dpojesa Tpeba aa dyae jenHak dpojy Ha Dybamapw.

a)

a0 L _2 a1 . _3 - _ 4
8 5 6 3 5
6 3a KOJIMKO MECEeUH je % roguHe sehe o % roguHe? ﬂ Konuko nyTa je % km matme og, % km?
a 3a KonuKo je yeTBpTHHA Dpoja 224 Beha ﬂ KonmKkH je 36mp % y % Spoja 3307

oA % opoja 126?



MHOXEWE U AEJbEHE Y CKYITY NPUPOAHUX BPOJEBA
MHoxeme y cKyny npupoaHux dpojesa

ﬂ AKO TauHo pewuTe 3agatke, nomohu here Mapky W JeneHu na ce ckvjama cnycre 4O Luba.

MAPKO JEJIEHA
7.5= 13-2=
24 .4 = 512 =
1.380 = 136 -4 =
142 - 3 = 1-10-7=
196 -0 = 183 -1 =
75 .3 = 1-1-1=
36 -8 = 50-2-3=
5.10-8 = o m44 4.158 =
24 .10 -1 = 20 2-12-2=
.3.1= 380 36-3=
175 -3 -1 93

88 .2 = 9.51=

426
10 - 10- 10 = 0 100 - 10 =

225
1
300
632 400
240
48
525
108 176
459
1000

UHJb



MHoxene dpoja JekagHOM jeAUHHULIOM

“ Y npasHa noska ynuwu oarosapajyhe dpojese.

940 km = .o m 300t= .. kg

“ MoBeku npousBoje ca oaroapajyhum
pe3ynTaTuma.

< 37-100000
< 10000000-37 > <

37000000 >

370 000 000 >

< 37-1000000 > < 3700000000 >

< 10000000037 » < 3700000 >

S

6 MonyHW npasHa nosa.
-10

10

10 000

[MonyHu Tabeny.

NpBH YHHUNAL APYrh YHHUNaLU npou3soa
76 10 000
94 9 400 000
1000 3 825000
29 834 298 340 000
60 000 600 000 000
> > 100 000 000




MHoxewe dDpoja BULLECTPYKOM AEKAJHOM jeAUHHLIOM

“ HU3pauyHaj cnepehe npou3Boae Kao WTO je 3anoyeTo. a HU3pauyHaj.

4.-6000=(4-6)-1000=...-. ... = e, 580 000 = ..o
7 30 000 = oo 700 000 - 3 = .
6 - 800 000 = ..o 8- 9000 = o
95000 000 = ..o 6000 000 7 = oo
a HU3pauyHaj cnepehe npou3Boae Kao WTO je 3anoyeTo.
a)13-20=13-(2-10)=(13-2)-10=26-10= ... 0)30-40=(3-4)-(10-10)=12-100= .............
32 A0 = o 70 - 500 = oo
A5+ 30 = e 400 - 6 000 = oo
25 5 50 = s 9000 - 70 = o
ﬂ MonyHu Tabeny
. 800 7 000 40 000 500 000 2 000 000
6
12
30
23
400

Heku vHcekTH nokpehy Kpuna HEBEPOBATHOM DP3HHOM.
JloK MW M3rOBOPHUMO jeHy pPeY, OHHW 3aMaxHy KpUaMma

300 nyTa. M3payyHaj KOAUKO NyTa NOKPEHY KpHUna JOK

MU W3rOBOPUMO:

a Youu npaBuno M HacTaBM Ja noeesyjelu

napose.
| 5-200 | 400-900 |
| 60-500 | | 1200002 |
| 9000-40 | | 100-10 |
| 4000-60 | | 30-1000 |




MHoxeme BHwenudpeHor dpoja jegHouUppeHUM Dpojem

“ H3pauyHaj.

1.2 4 3 - 2 2 4 25 - 4 4 5 7 4 - 3 3 4 6 2

5

a 3Hauw Aa jefaH jaH uma 24 yaca. M3payvyHaj KONIMKO MHUHYTA UMa:

®JEAAH JAH oo B IET JAHA it
®TPH BAHQ oo * JEAHA CEAMMUUA ..o
a a) bpoj 3 276 ysehaj 4 nyTa. 0) Koju je dpoj 5 nyTta Behwu B) YABOCTPYYH NPOM3BOS
oa 2 3187 opojesa 1 743 u 3.

CredaH je nnanupao kpahu oamop Ha mopy. Y areHumuju cy My Aany NOHYAE 3@ pa3MunTe apaHXMaHe.
Momo3su CredaHy fa M3payyHa Y KOjUM MECTUMA MOXKE A3 NIETYjE U KONIMKO D1 JaHa MOrao 4a OCTaHe Ha
mopy ako je werosa ywtehesrnHa 18 000 guHapa.

a) MonyHu Tadeny.

JEAHOAHEBHH
NeToBaNULITE HaHCHOH 3 paHa 7 naHa 9 naHa
bynsa 1926 puvHapa
Xepuer-Hoswu 2 435 puHapa
Cytomope 1 568 guHapa
MeTtposay 3 240 puHapa
0) Y kojum mectuma CtedaH MOXKE Aa NETYJE O LAHA? ..o
6 YmecTo 3Be3guua ynuwu oarosapajyhe uudpe.
9“5+.2= 78 6 5"-3= 72 6 8-4=14"3



MHoxemwe suweundpeHor dbpoja asoundpeHum dpojem

“ W3pauyHaj.

a) NpBO AeceTyuuama,

a M3pauyHaj npoussog dpojesa 2 154 v 17 mHoxehu:

0) NpBO jefuHHLAMA,

37524 na jeqMHULAMA; na Jecetmuama.

+ AX | X | C ) AX | X | C | 1
17 17

45 7 16

+
alfiapaquaJ

26 4 35 53 6 23 45 2 - 36 346 - 42
+

14 2 - 67 2351 -15 17 24 - 34 3 542 2 2
+

“ a) JeaHa nopoAuvua AHEBHO
Tpowu 1 n1uTap maeka.
Konunko HOBUA NOTpPOLLH
3a TOJMHY laHa aKko NuTap
mneka kowra 42 guHapa?

0) be3 mHOXera u3pavyHaj konuko he HoBUa
MOTPOLIMTH OBA NOPOAMLA AKO je roAMHA NPecTymnHa.

buockoncka cana uma
426 cepuiuTa.

JlHeBHO ce npukasyje
no 4 npojexkuuje.
Konuko rnepanaua
norneaa GuAM y MapTy
aKo Ce NMpeTnocTaBy

Ja cy CBe KapTe
pacnpogjare.



MHoxemwe BuweundpeHor dpoja BUweLndpeHUM Dpojem

Monynu Tadeny pauyHajyhu Y npasHa noska ynuiuM ogrosapajyhe npovssoge.
KaNneHAApCKe TOJMHE KOje HUCY MPECTYMHE.

dpoj paHa
1 roguHa - 698
1 BeK 34 152 --5126
{ ) ———| —»(ﬁ
4 BeKa
- 231 645
6 BekoBa

2453 - 325 43 75 - 246 3826 - 457

“ MomHoxK Bpojese Ha kpahu HauWH (KopucTehu onakiuuy)
326 u 251 1705 mn 2 400 2530 m 411

[MpBK ynHunay je 30up dpojesa 987 mn 1 358,

a Apyry uyvMHunay pasnvka dpojesa 1 265 u 853.
M3pauyHaj npounssoga.

TTPBH UMHHMALL ..o
JPYTH UHHHUNAL s
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AKO Ta4HO MOMHOMHLU, MUCLU H HbHUXOBA
nena umahe vcre pesyntaTe.

Ynuium Ha3uBe Jena Ha Kiburama.

CBa pauyHawa ypaau y CBECUH.

! HATAYILLT 'i1l
F_'.__""‘ f 1519.200= !
: Lt : LTADPH BYIE AT
™ - e 01 440 - 400 =
E . l=
@l
= © A
b, ) 1]
R
™ © Eq o
I~ n
inlFs
T
L=
5-.50=

160 390 - 2




Jemewe y cKkyny npupoaHux dpojea

M3pauyHaj, a 3aTUM npeupTaj CIMKE y Nosba Y cBakOMm 3a4aTKy HeaocTaje
ca oarosapajyhum pesyntatuma. no jengHa undpa. MpoHahu mx
Y Kpyry W ynuiuM Ha oarosapajyhe
7N\ — MECTO, YMECTO 3BE3JHLE.
68 *: 2 =341
1000:10= ... 846 :2 = ...
720:9* =38
i 5 *50:5=150
700 : 100 = .......... L 426:3 = — 7%9:3=1253
- 846 :6=*41
/ 928:4=2%2
888 : 8 = ... N 5655 = .. ((

a Mpa3Ha mecta nonyHu oarosapajyhum
M~ OpojeBHMa TaKo 1a KOIMYHHULM
B Y UCTOM Kpyry dyay jeaHakH.

4120: 7 = o, 976 14 = ...
) 120:6 |1200:10
360:90 = ..co.......... 384:6= ... l‘%&_x‘( 50 30
635: 1= . L 970:10= ... —
113 244 142 97
7 64 111 4
635 100 60 423




Jemwewe dpoja AeKagHOM jeJUHULIOM

“ Monynu Tabeny. a Konuko HoBuaHHua oa 100 AMHapa Uma
MCTY BPEJHOCT Ka0 HOBYAHHULA O

100 400 960 1 000
200 BHUHAPA? ..o
500 AHHAPA? oo

1 000 BHHAPA? ..o

3 000 BHHAPA? ..o

a 3aokpyxu dpojese aemuse ca 1 000. “ [MonyHu npasHa mecra.
10000
98 000 000 >
70 000 32 900 32 000
234 000 4500 690 000 1100 260 000 000 g > 600
: 1 000 000
3 700 000 000 >
a Pewn ykpwteHuyy.
BopopasHo: YcnpasHo:
A:6310dm = ... m A: 654 000 000 : 1 000 000 A b B r i B
- 87 500 000: 100 000 b: 100 nyta mawu dpoj
E: 100 nyta mamwu dpo) oa bpoja 390 100 E K
oA dbpoja 590 000. B: KONMYHKK Hajmawer
K: dpoj 462 000 cmamwu NneTourdpeHor U HajMaker ’
1 000 nyTa asouudpeHor dpoja ”
3:40000 000 : 10 s
H: KONUYHUK Hajmamer I 84 000 000 : 10 000
ceamMour@peHor U Hajmater [: dpoj 760 000
TpouudpeHor dpoja cmawr 100 nyTta

H:52000a =, ha



Jemewe BUleundpeHor dpoja jeaHouudpenum dpojem

Ie/bEHUK 648 846 456 717 924 4268 9 306 8 480
aenunay, 2 6 4 3 7 2 3 4
KOJIMYHUK

.................................................................................................................................................

a JloBpluy 3anoyerta aebema.
4 528 :4=11.... 1752 :2=8 ... 3924 :6=......

....................................................................................................................................................

a MrcmeHo noaenu U NpoBepu pesynTarte.

3 83 5: 5= 4 356 8 : 7 191 274 : 3

[MpoBepa: ..o, [TPOBEPA: ..o, [TPOBEPA: ..o




HajpacnpoctpamweHnuje somahe KUBOTUHE

Ha HoBom 3enanay cy osue.

Mma mx 10 nyTa BULWE 0f CTAHOBHHKA TE APXKABE,
KOjUX UMa YETUPH CTOTUHE MHUIHOHA.

Konuko oBaua uma Ha Hosom 3enanpy?

Myxjak adppuukor Hoja je Bucok 3 000 mm,
a Texkak 240 000 g. XXeHka Te nTuue je 3a TpehuHy
Matba. MU3pauyHaj theHy BUCHUHY U TEXHHY.

1277 ok 1= I LA RO

O HAT oottt ettt

a M3pauyHaj 1 ynuium dpojese Koju HeJocTajy.

R @

@ YmecTo © ynuwu oarosapajyhe uudpe.

624 :2="0"4"3

[TPOBEPA: ..o
1272 :6=""21

[TPOBEPA: ..o,

6 Monynu Tabeny.

dm? m
5600 000

270 000

940

HU3pauyHaj U NoBexXH KONHMYHHKE
c oarosapajyhum pesyntatuma.

484 848 : 4

906 363 : 3

L

g Konwuko ce dnawa og 5 dl moxe HanyHWTH ca:

80 246 : 2

6402:2

a) 2175 dl jorypta?

7 8 | =
2
2 | 4
[TPOBEPA: ..o



Jemerwe BUwenudpeHor dpoja aAsoundpeHum dpojem
“ HU3pauyHaj cnepehe konuuHUKe a Monynu Tabene.

Y NPOBEPH PE3YNTATE MHOXKEHEM.
L L

a) 2568 :14=2.... : ~ : —~
2560 5 840
38 520 41 680
436 240 372 400
[Nposepa:
a Koju je bpoj 58 nyta mawu o dpoja:
a) 36 192? 0) 146 9727
0) 4284 : 34 =_.....
[1poBepa:
Jaja ce nakyjy y kytuje og 30 komaga.
Konuko kytuja Tpeda 3a 6 540 jaja?
B) 6 29 2 26 = ... ... ..

6 Kenrypos ckok u3Hocu 300 cm. Koauko CKOKOBa Hamnpasu:
a) 3a 45 000 cm?

Mposepa: 0)3a 27 300 m?



Jenewe Buweundperor dpoja suweyudpeHum dpojem

45864:126=3.... 58280:235= 63270:342-=
-378
806 e e
a MucmeHo nogent. a Ymamu 276 nyTa dpoj:
72912 : 186 =  a)48576 6) 185 472
ﬂ Nenunauy je 6poj 354, a nemweruk dpoj 128 1438.
194 238 : 297 = LLta Tpeda u3pauyHaTH? ..., HM3pauyHaj v nposepw.

[Mposepa:




Munow v Cawa u3 beorpaga pewnnu cy ga 0duhy MOTOLMKIOM Hale KpajeBe. AKO Ta4YHO peLuuLL

3apatke no peay, mohu hew ga HaupTaw HUXOB NYT HA KapTH.

1 148264:2= 2 196369:3= 3 180448 : 4 =
4 48612:6= > 67584:4= 6 127550:5=
71267 950:50 = 8 1227040:30 = 9 463 440:80 =

10 156175 : 25 =

"
CrEDT LA

8102

20112 §
32 123 W“El"l-‘-'h'!.HH“ 33
HOEH CAy

16 896
S X

LML
prPoeans  BRECTFAS,

- 5510 an.a:E;‘Eigo .6321°
1 64800 : 150 = MARAL, TIOMAPEBAL

5359~
BAAGT B
- 432
. 7568 HEAT I EGATL
FARHIE

. 785
KPYLIEBAL

12 13571536:148 =

79
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BexxbajMo MHOXeEHE U Jebere

'

AKO pelvu TayHo 3a4aTKe W yHecew c1oBa M3 Kibyya, Aodbuhew 3aroHetky 3a kany v neh.

72 -10 =
156 - 10 =
2734-10 =
50:10 =
140: 10 =
2520:10=
473 - =4730
10 =26
= o
ST g8 & s
~ O ©
T g L = ©
44 -1 000 =
934 -1 000 =
70 -1 000 =
6 000 : 1 000 =
20000:1000=
234 000 :1 000 =
: 1000 =580
-1 000 = 85 000
o o
s 8 8 8
= (@]
@
S F = = &

r'A

44 000

HA)

51

[MPA

XA

1560

KPE

256

JE

10

ny

MJ1U 4530000

18 - 100 =
241 -100 =
3829-10=
700 : 100 =
9000:100 =
25000:100 =
-100=5100
2 200 : =22
o o
o o = o o :};
LN 3N ~N ~ LN (e
~ < ~N ~N N~
~N ~N
(8]
= 2 o s & 2 EF
28 - 10 000 =
6-10000 =
453 - 10 000 =
70 000 : 10 000 =
100 000 : 10 000 =
2 560 000 : 10 000 =
- 10 000 = 80 000
:10 000 =14
o o
§ ~ A o o S S
S N1IT % 8
™~ I ~N
= (@) = < -
T € = W < =5 <
= = x > T



a AKO TayHO peluil 33JaTKE U YHECELW C/1I0BA M3 K/byya Y YKPLUTEHHLY, 0] 2 660
BOJOPABHO M ycnpaBHO, Aoduhew peuu.

B 561
A b B
E 591
24 -15 = 2660:1= 452 - 125 =
C 56 500
1
K 360
J1 435
190 - 14 = 56 1000 : 1 000 = 8-5:0-7+2660=
A 4104
2
A b B
66 120 : 152 = 171 - 24 = 29172 :52 =
1
3
2
3
h 266 - 10 = 565 - 100 = 24624 :6 =
4

ﬂ Peww 3apaTke M NOTpaXky pelerwa McnucaHa Ha pokama. [1Ba HUCy TauHa. [peupTaj ux.
a) Tawa nytyje newwnue ao wkone 1 km 750 m. Konuko kunometapa npehe
3a jeaHy wkoncky roauny oa 200 paHa, nytyjyhu oa kyhe ao wkone v Ha3an?

PauyH:
Peluere: km

0) Mehy nTMuama cenvuama WAMNUOH je apKTUYKa NacTa,

KOja Ce Cenu C Kpajer CeBepa Ha KPajiH jyr 3eM/be U Npenasu

camo y jeaHom npasuy oko 21 000 km. Konuko pana tpeda aa nytyje
y jelHOM npasLy OBa NTHUA, ako AHeBHO npenehe 300 km?

PauyH:

Pelweme: JaHa




CBOjCTBa MHOXEHA U A€/bEHA Y CKyny NPUPOAHUX DpojeBa

“ M3pauyHaj 1 Hanuwwu pesynTtare. a Hanuwwum KoAMKK Cy KONMYHHULM aKO 3HAW Ja je:
a) a) 351 -89 =31239 0) 76 - 154 =11 704
9-8= ... 154 = 31239 :351 = 154 - 76 = oo,
72:9= ... 60:15= ... 31239 : 89 = s 11704:76 = e
72:8 = ... 60: 4= ... 11704 :154 = s

a a) Ha ocnoBy npoussoga 2 346 - 37 = 86 802, “ a) Ha ocHoBy konnunuka 14 760 : 45 = 328,

0e3 pauyHata Hanuwu pesyntate ge/bera: 0e3 pauyHarba HanNULWHK pe3ynTaTe MHOXEeHA:
86802:2346 = ..o 328 - 45 =
86802: 37 =, 45328 =
0) U3pauyHaj Heno3HaTH Dpoj. 0) U3pauyHaj Heno3HaTH dpoj.
45 - x =45 000 x:9=280
X = e X = e,
X = e, X = o,
[1poBEPaA: ..o [TpoBepa: ..o

6 3a0KpYXH JebeHa YKjH CYy KOTMYHHLK NPUPOJSHHU DpPOjeBH.
42 :7 71:8 63:9 32:5 54:4
110 : 100 53 000:10 240 : 6 15000 : 50 00 600 : 6

ﬁ Ynopeau npousBoje Wy kBagpatuh Hanuwwu oarosapajyhu sHak (>, <, =).

3:.9:6/ 936 14-2-5] [5-13:2 7-23-30] 30 -7-22
65-8| |65-4-2 5-10-17| |50-17 43-2| |43-43-43
a) CMHCNKM caM HEKOJTUKO MHOXKEHA YHjH je 0) CMHUCIM CaM HEKOMKO [e/beba YHjH je
npoussoj dpoj 800. KONU4YHUK dpoj 10.
.................. = 800 s e = 800 s e =10 s e =10



a He pauyHajyhu nosexu ucrte npovssoe g Y npasHa nosma ynuwu oarosapajyhe dpojese.
i ‘ i (542-83)-9= -(83-9)
* 74 - (124 - 300) = (74 - 124) -
( -43)-1000=8-43-1000
- 657 - (53 ) =(657-53)-6
: (96 - 17) - 540 = (96 - )17
* * @ Mopea TauHe jegHakocTH ynuwu T, a nopes,
HeTauHe ynuiun H. TIpuaukom padyHarba
KOPHUCTH CBOjCTBA MHOXEHA.
50-3726-2=3726-100
10 - 100 - 745 = 745 - 10 000
25-632-4=623-100
2436-200-5=2436-10000
125-10-8-100= 1000 - 100

ﬂ Hanuwwu dpojese koju HepgocTajy. @ y S Hanuwu oarosapajyhu dpoj.
6287 . = 6 287 634 ... =1 5-794-7=5- -7
.............. -1 =1 o 1 2304 =0 92 - 700 - |:| =920 - 700
52 647 325402 1% 100 9 80(1) D = 519 800 4.631.2= S 631
.............. S 100 98 . 100 = 98 . S
a) MNMpowussog dpojesa 500 0) bpoj 92 NOMHOXH NPOX3BOOM Hajmarer TpourdpeHor
u 2 ysehaj 8 765 nyTa. M Hajmamwer yetsopouudpeHor dpoja.



@ W3pauyHaj Ha [Ba HauMWHa.

(300 + ... )52 = F o s T s + o = v
350 -2
(400 — .......... ) T R e S — e =
@ Monyuu Tadeny
a 350 6 000 250 7 000
b 150 4 000 50 50
c 2 8 4 6 5
a+b 10 000
a-c 1000
b-c
(a+b) - ¢
a-c+b-c
@ M3payyHaj Ha Ba HAUYMHa .
(160 + ... )i A= o T, = s + o = s
176 : 4
(20024 ): .. = s S = s = e =
[Nopen TauHe jeAHAKOCTH HaNMLIK CNoBo T, @ Hanuwu dpojese Koju HeaoCTajy.
a nopej HetayHe cioBo H.
736:8=720:8+ 16 : 8 (90+12):3= ... 34 03
1585:4=1600:4-15:4 = o 018 =018:6
(378:9— .. 9 )= :9-18:9
643:7=630:7+13:7
4000: .. + 160 s = 4

2050:5=2000:5+50:5




@ 3aokpyxu JJA ako je TBpAwA TayHa , @ aKO HHje TauHa, 3aokpyxu HE.

a) Ako jenaH oa uvmHunaua nosehamo 3 nyta , npoussoa he ce nosehatu 3 nyta. JA HE
0) AKo jeaaH oA uMHMNaua cMawumo 5 nyta , npoussog he ce nosehatu 5 nyTa. OA HE
B) AKO jeJaH 04 YMHWIALA CMakbKMO 2 nyTa , npou3Boa he ce cMawMTH 2 nyTa. OJA HE

r) Ako jeaaH oj uvHunaua nosehamo 10 nyta , npoussoa he ce cmawutu 10 nyta. A HE

@ MonyHu Tabeny kopuctehu cBOjCTBA 3aBUCHOCTH W CTAIHOCTM NPOU3BOAA.

npen a a-3 a a-2 a:10 a a:8
YWUHUNAL
ApyTH b b b:4 b:2 b b-5 b-8
YHUHHUNAL

npoussoa | d-b=320

% Llta Tpeda ypaautu aa du npoussos HU3pauyHaj kopucTehy CTanHOCT NpoM3BOAa
0CTa0 WCTH: Kao OnaKWwuuy.

?
2) ako npsy uuHunaU nosehamo 3 nya: 200-35=(2005) (35 ) = o+ oo =

APYTH UHHHNAL, ..o

120 - 25 = (....... “4) - (o R )= . N = e,
0) ako Apyru YMHUNaL CMakbUMO 6 nyTa? 300-42=(..... D ) - (e “3)= R = s
...................................................................................... 150 - 10 = (e w o) = G o) = o =

@ Y jeAHOj CMEHHW Ha peKpeaTUBHOj HAcTaBW duno je 12 wkona v 13 ceake wkose no 30 yyeHuka.

a) Konuko yuyeHuka je d1no 3ajeAHO Ha PEKPEATUBHOJ HACTABH Y TOJ CMEHH? oo
0) Konuko du dbuno yuenuka aa je duno:
* 4 nyTa Make WKONA Y CMEHU? ..o * 3 NyTa BHULIE YYEHHUKA Y CBAKOJ WIKOMM? oo,

= 2 NyTa BULWIE WKONA Y CMEHHU? .. * 10 nyTa Mame yYEHUKA Y CBAKOj WKOMHU? ..o,
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KBAILAP K KOLKA
KBagap 1 Kouka — ocobHHe

“ a) MNpeameTtn Ha ciMKamMa UMajy 0DNMKe HEKMX TEOMETPHjCKUX Tena. CBakK npeameT NMOBEXHM Ca
oaroBapajyhum reoMeTpujCcKUm TEI0M.

0) Hanuwu Ha3uBe reoMeTprjCKUX Tena Koja Cy OrpaHUyYeHa
CAMO KPUBUM TTOBPLUMMA: ..ot
KPUBUM M PABHHUM TIOBDLUMMA: ..oooooooioooeieoeeeeeeese e

CAMO PABHUM TTOBPLUKMMA ....cooooiieiioaiesseeeesee st

B) Hanuwwu Tpu npeameTa U3 CBOje OKOJIMHE KOjHU UMAjy 00NuK:
KBAAPA: ..o e e

KOLIKE: .o e ) e

a 00boj upseHom dojom cBe KOUKE, a N1aBOM DOjOM CBe KBajpe.

/




a a) KBapap je reoMeTpHjCcKo Te0 OrPaHUYEHO Ca .......... CTpaHa.
0) Uma ... TEMEHA H .......... MBULA.

B) Obenexu cBa TeMeHa KBajpa CN10BUMA.

“ Ha cBakom kBaapy 000j cTpaHy Koja je napanenHa

M NOJAyAapHA OCEHYEHO) CTPAHH.

a Ha cnepehum kBagpuma 060;j:

AECHy CTpaHy KBaapa A0y CTPaHy KBajapa

npeaky CTpaHy KBajpa

ﬂ KBazap vma no 4 usuue Koje cy mefycobHo napanenHe v nogyaapHe.
3anuiiu ux.




a lposepu koja cy TBpherwa TauHa, a Koja HETA4YHa W 3a0KpYXHK oaroBapajyhe cnoso T vau H.

R T Ctpane MSRL u SOTR cy cyceaHe T|H
S O | Crpana nacnpamna ctpanu NOTK je MSRL T|H
L K Teme R je 3ajenHnuko 3a ctpaHe MSRL, LKTR, SOTR T|H
................... MBuua TK je nogynapHa v napanenHa ca usMuama ON, NK, TO | T | H
M N MBruue MS u MN cy HopmanHe T|H
CtpaHa MNKL je nogysapia MNOS T|H
[MopynapHe v napanenene usuue cy: LM, RS, NK, OT TI|H
a — 3a0KpYKH TaUHE OATOBOpE. Kouka uma:
Kouka je reoMeTpHjCKO TEIO0 OTPAHHUYEHO: a) 8 ctpaHa
a) CAMO KPHWBHUM NMOBpLIMMA 5) 6 cTpaHa
0) camo paBHWM NoOBpPLIMMA B8) 10 UBHLA
B) ca 6 KBagpata r) 12 uBnua
r) ca 6 NnpaBOyraoHMKa
Ja nu je kouka kBagap? AOA HE
a a) Umenyj:
npeaty CTPAHY KOUKE .......cooooovrveennen,
NEBY CTPAHY KOLIKE .....oooooveirnnnnne. H G
FOpHY CTPAHY KOLIKE ...oooirvvervinnee. E F
0) Ueuua DC je 3ajefHHUYKA 3@ CTPAHE ...ooooovoirine | I D C
B) [a nu ce ceky uBuue BC v CG? ..oooooovvveoee. A ‘

r) Koje uBuue umajy 3ajeaHuuko teme H? ... R A R




@ Hanuwu Ha3vBe Tena koj